

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN MARI UNITĂȚI ECONOMICE DIN CAPITALĂ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut, în cursul zilei de joi, o vizită de lucru în Capitală. Secretarul general al partidului s-a aflat, cu acest prilej, în mijlocul colectivelor de muncă de la marile uzine bucureștene IMUAB, 23 August, Republica, întreprinderea de lină pieptănată, importante unități ale industriei republicane, care au o pondere însemnată în economia Capitalei.

În timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost însoțit de tovarășii Iosif Bane, Constantin Dăscălescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ilie Rădulescu.

Vizita din această zi a secretarului general al partidului în câteva din cele mai reprezentative unități economice bucureștene capătă o semnificație aparte. Este o nouă întâlnire cu puternicele colective muncitorești de aici, care au propus în unanimitate pe tovarășul Nicolae Ceaușescu drept candidat în circumscripția electorală nr. 1 „23 August” a municipiului București, pentru alegerile de deputați în Marea Adunare Națională, dând expresie dragostei și înaltei prețuiri pe care oamenii muncii din întreaga țară, întregul popor le au față de secretarul general al partidului, cel mai iubit fiu al națiunii noastre socialiste. Ea s-a desfășurat în atmosfera de intensă activitate politică, de muncă însuflețită prilejuită de alegerile de la 9 martie, eveniment de însemnată deosebită în viața poporului, a întregii țări, întâmpinat pretutindeni, la orașe și la sate, de toți oamenii muncii din patria noastră — români, maghiari, germani și de alte naționalități — cu succese remarcabile în îndeplinirea sarcinilor cincinalului actual, — temelie trainică pentru trecerea la îndeplinirea obiectivelor economice-sociale trasate de programele adoptate de Congresul al XII-lea al partidului.

În acest cadru de muncă susținută, de avânt creator, vizita secretarului general al partidului a prilejuit un rodnic dialog cu făuritorii de bunuri materiale din întreprinderile vizitate asupra modului cum sînt îndeplinite sarcinile planului pe 1980, an notărilor al actualului cincinal, precum

și cu privire la măsurile care se impun în lumina indicațiilor date la recenta consfățuire de lucru de la C.C. al P.C.R., atât în unitățile respective, cât și la nivelul Capitalei și al unor ramuri ale industriei republicane pentru perfecționarea continuă a activității economice, pentru realizarea exemplară a tuturor obiectivelor actualului cincinal. Dialogul viu și nemijlocit al tovarășului Nicolae Ceaușescu cu oamenii muncii din întreprinderi, cu specialiștii din ministerele de resort a permis, în același timp, să fie arătate și unele nerealizări, să fie stabilite acțiuni concrete pentru lichidarea deficiențelor, pentru îndeplinirea în mod ritmic și la toți indicatorii a planului de producție, pentru ridicarea calității produselor, pentru introducerea mai rapidă a progresului tehnic în sfera producției bunurilor materiale, pentru folosirea judicioasă a bazelor tehnico-materiale, pentru sporirea eficienței întregii activități economice.

Indicațiile date cu această ocazie de tovarășul Nicolae Ceaușescu, soluțiile recomandate, îndemnul mobilizatoare au fost primite cu vie satisfacție de comuniștii, de toți oamenii muncii, care s-au angajat să le transpună în viață, să acționeze cu toată răspunderea pentru a obține rezultate superioare în întreaga lor activitate.

Pe parcursul întregii vizite, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat cu bucurie, cu sentimente de înaltă prețuire, de profundă dragoste de mii de oameni ai muncii, care au exprimat adinca recunoștință pe care o nutrește față de secretarul general al partidului.

În această manifestare de stimă și prețuire s-au regăsit, încă o dată, satisfacția și mulțumirea, mîndria patriotică a tuturor oamenilor muncii de pe platforma „23 August”, a cetățenilor din această circumscripție electorală de a-l avea drept candidat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu în alegerile pentru Marea Adunare Națională.

Cei care l-au întâmpinat în această zi pe secretarul general al partidului și-au manifestat hotărîrea de a cinsti prin noi și importante fapte de muncă alegerile de la 9 martie, de a da viață programului partidului de ridicare a României pe noi trepte de progres și civilizație.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9411

4 PAGINI - 30 BANI

Vineri 29 februarie 1980

LA ÎNTÎLNIRILE DINTRE CANDIDAȚI ȘI ALEGĂTORI, PROPUNERI JUDICIOASE ȘI PENTRU AMENAJAREA DE NOI SPAȚII DESTINATE SPORTULUI



În Sectorul 2 al Capitalei, un candidat pentru Marea Adunare Națională în alegerile din 9 martie — Nicolae Ganea, prim-vicepreședinte al Consiliului popular al municipiului București — s-a întâlnit cu alegătorii săi. Cetățenii din circum-

Insemnări din Sectorul 2 al Capitalei

scripția electorală nr. 33 aflați în sală discută cu candidatul lor despre gospodărirea mai bună a locuințelor, a străzilor și cartierelor din sector, despre îmbunătățirea serviriilor populației. La un moment dat, la cuvînt s-a înscris Ioan Moraru, strungar la I.C.R.M.

„La noi, în cartierul Pantelimon, spunea el, teritoriul ca blocuri noi, moderne, există mulți locatari și sute, peste mii de copii. Fiindcă în această parte a orașului sînt multe terenuri virane, eu mă gândesc că pe acestea s-ar putea amenaja terenuri de joacă pentru

copii. Mă gîndesc la spații pe care să existe porticuri de gimnastică, mici terenuri de sport pe care copiii s-ar întrece în cadrul competiției sportive naționale „Dacia”, să crească mari și sănătoși. Bineînțeles, aceste mici terenuri ar putea fi folosite cu succes și de către cei mari, tineri și adulți...”

Plecînd de la această propunere, am decis să mergem la Casa alegătorului din Sectorul 2, în dorința de a vedea dacă și în alte adunări s-au mai făcut asemenea propuneri, dacă pe agenda întîlnirilor dintre candidați și alegători figurează și probleme legate de activitatea sportivă. Spre marea noastră satisfacție, ni s-au pus la dispoziție o serie de procese verbale ale întîlnirilor desfășurate pînă acum și, în majoritatea lor, am găsit ceea ce căutam. La adunările din diferite circumscripții electorale, candidați ca Mariana Belis — conferențiar universitar la Institutul Politehnic, Eugenia Mihăilescu — profesoară la Liceul industrial nr. 6, Doina Benea — judecător la Tribunalul Capitalei, Georgeta Dijmărescu — inginer la IPRS Băneasa, Constantin Jelescu — inginer la

Modesto FERRARINI

De astăzi, la Arad

CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE DE TENIS DE MASĂ ALE ROMÂNIEI

● Participă sportivi din 9 țări

De astăzi și pînă duminică, în Sala sporturilor din Arad se vor disputa întrecerile Campionatelor Internaționale de tenis de masă ale României. Alături de cei 39 de sportivi români (22 de jucătoare și 17 jucători), vor participa concurenții din Bulgaria (2+3), Cehoslovacia (2+3), R. P. Chineză (4+5), Franța (2+2), R.D. Germană (2+3), Iugoslavia (6+8), Polonia (2+4) și Siria (3 jucători).

Numărul de țări participante — mai mic ca de obicei — este compensat oarecum de valoarea participanților dintre care se desprind, în ordine, cei din lotul R. P. Chineze și din cel iugoslav. Sportivii chinezi au și făcut, recent, la Cluj-Napoca, dovada valorii lor, nelăsînd de-

cît două seturi în cele trei meciuri cu formații de tineret românești și este de așteptat ca ei să constituie o veritabilă pia-tră de încercare pentru toți

(Continuare în pag. a 4-a)

(Continuare în pag. 2-3)

CONFECȚIA BUCUREȘTI S-A PREGĂTIT INTENS PENTRU PASUL SPRE FINALA „CUPEI CUPELOR”

● Miine, la ora 16,30, are loc jocul tur cu Iskra Partizanske [Cehoslovacia] din semifinala acestei prestigioase competiții a handbalului feminin

După 25 de minute de joc, ecele antrenorului Valeriu Gogăltan au luat o scurtă pauză. Ele veniseră în sala complexului sportiv „23 August” din Capitală, nu pentru o simplă lecție de pregătire, ci pen-

Confecția București va susține miine, la București, întîlnirea tur din cadrul semifinalelor cu formația cehoslovacă Iskra din orașul Partizanske.

În pauza aceea foarte scurtă, câteva dintre handbaliste —

jurul antrenorului, vrînd să afle de la acesta vești despre viitoarele lor adversare. Valeriu Gogăltan știa cîte ceva despre handbalistele de la Iskra: era la curent cu faptul că ele au un inter stînga de peste 1,80 m. cu o forță de aruncare impresionantă, că dispun de un centru mobil, cu mare forță de pătrundere, că extre-

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. a 4-a)



Căderile în timpul meciurilor sînt deosebit de importante și de aceea ele nu lipsesc din antrenamente Foto: N. DRAGOȘ

„Internaționalcic” de Judo, de la București

UN BUN PRILEJ DE VERIFICARE A LOTULUI NOSTRU OLIMPIC

Campionatele Internaționale de judo ale României sînt așteptate în fiecare an cu justificat interes, atât de către sportivii noștri, cît și de numeroșii amatori de judo, cărora li se oferă prilejul de a vedea pe

tatami concurenții cu „centură neagră”, însemnă ai măiestriei în complicata tehnică a acestui sport.

Miine, în sala Floreasca din Capitală, o nouă ediție (a VIII-a). Participare, de astă dată, mai selectă ca oricînd. În lotul R.D. Germane, mulți medaliați la campionatele europene și mondiale; sportivii sovietici, de bună valoare, nu mai au nevoie de nici o prezentare; francezii, deși cu o echipă de club, știu de multă vreme „lecția judoului”; Italienii, polonezii și ungarul au printre ei maeștri cu cărți de vizită aurite...

Cum s-au pregătit sportivii noștri, desemnați să-și încerce șansele la importantul turneu? La complexul sportiv „23 August” se află, de câteva zile, lotul care va concura miine.

Costin CHIRIAC

(Continuare în pag. 2-3)



Aspect de la ultimul antrenament al echipei Confecția.

Foto: Dragoș NEAGU

tru una oarecum specială în vederea meciului din „Cupa cupelor”. După cum se știe, în competiția oficială europeană,

Virginia Constantinescu, Rodica Grigoraș, Maria Bidiac, Maria Serodiuc, Constantina Pițigoi, Julieta Crișu — s-au grupat în

Hochei de atracție la Patinoarul „23 August”

ECHIPA R.P. CHINEZE JOACĂ SIMBĂTĂ CU STEAUA ȘI DUMINICĂ CU DINAMO

Patinoarul „23 August” din Capitală găzduiește sîmbătă și duminică două interesante meciuri de hochei, prilejuite de scurtul turneu în țara noastră al reprezentativei R.P. Chineze. În primul dintre ele, oaspeții vor primi replica formației Steaua, iar în cel de-al doilea vor juca cu Dinamo. De remar-

cat că aceste partide oferă iubitorilor acestui sport prilejul de a se reîntîlni cu Tureanu, Costea, Axinte, Nistor, Hălăucă și ceilalți componenți ai echipei care a reprezentat România la recent încheiatul turneu olimpic.

În ambele zile, meciurile încep la ora 17.

Eu, tu, noi sportivii...

DUMĂNOIU: „PENTRU A DEVENI CINEVA ÎN SPORT ȘI ÎN PROFESIE, TREBUIE SĂ FII UN LUPTĂTOR!”

OROS: „SĂ ȘTII CÎND, CÎT ȘI UNDE SĂ FACI SACRIFICII”

Drumul performanței nu este chiar așa de neted cum ar părea din tribună, din afara arenei sportive. Cum, dealtfel, nici drumul în viață, drumul drept, al deplinei realizări, nu este — și nici nu poate fi — o simplă prongă. Împlinirea către care tinde tânărul sportiv presupune învingerea multor dificultăți, presupune eforturi conexe, renunțări.

Pe acest drum al performanței sportive — bălătorit, dar veșnic nou — pe care pornesc succesiv generațiile și la al cărui capăt nu toți cei

ce pleacă ajung, ne propunem să facem scurte popasuri, la această rubrică, cerind unora dintre „călători” să se dezvăluie cititorului, să privească în urmă și să judece ei înșiși calea parcursă, să privească înainte, către piscurile rivnite, care le sînt mai aproape sau mai departe, să-și împărtășească impresiile, să se gătuiască. În prezența — discretă — a reporterului.

Un prim popas, astăzi, cu voleibaliștii CORNELIU OROS și LAURENȚIU DUMĂNOIU, componenți de bază ai lotului olimpic.

OROS: Te-ai gândit vreodată că o să ajungi un mare trăgător?

DUMĂNOIU: În primul rînd, nu cred că sînt chiar așa mare. Cert este că mi-a plăcut să fiu trăgător principal. Că sînt dintre cei apreciați o datorez și unei conjuncturi favorabile, aceea de a fi avut norocul să înfîșez un ridicător foarte bun. Pe... Oros.

OROS: Ce te-a determinat să faci volei?

DUMĂNOIU: O întâmplare. E mult de atunci. Urmam cursurile Școlii de muzică din Rm. Vlcea. Eram înalt, dar ca o umbră de slab. Așa că părinții au hotărît să mă dea la sport, să mă mai întrezir. Între cursuri și exercițiile de pian — cîntam la patru mîini cu cei ce aveau să fie primul meu ridicător, Dragoș Popescu — făceam atletism: săritura în înălțime și alergări. După un timp, atletismul mi-a adus un accident la mîna și, în convalescență, a dat cu ochii de mine prof. Laurențiu Stîlea, care m-a convins să încerc voleiul. Mi se pare că tu ai ales de la început voleiul.

OROS: Nu. Și eu am ajuns în volei tot de la muzică — învățam vioara — și de la atletism. Și tot pentru că părinții s-au alarmat: mă înălțasem prea mult și se temeau că nu voi crește drept. Așa am ajuns mai tîrziu în sala de scrimă, apoi la atletism și, în fine, la grupa de volei... profesoarei Eugenia Junker... După necenzile, ne-am înfîșat la Dinamo.

DUMĂNOIU: Da. La Dinamo... Am avut norocul să încep performanța la o echipă mare. La alta nu cred că aș fi ajuns undeva. Într-o echipă mare, într-un colectiv care a știut întotdeauna să-ți ajute pe cel tîner, unde ai permanent în față exemplul de muncă și de viață al unor adevărate vedete — cum au fost Derzel, Corbeanu, Trilci, Schreiber, Udîșteanu — unde îți se oferă condiții bune de pregătire, multă înțelegere și grijă pentru realizarea ta și pe plan profesional, unde ai ca antrenor un fin și iscusit pedagog, cum a fost George Eremia. În acest colectiv ai toate șansele să devii un bun sportiv.

OROS: Care crezi că e cea mai mare calitate și cel mai mare defect ale lui Dumănoiu ca sportiv?

DUMĂNOIU: Calitățile pe care mi le recunosc sînt viteza de execuție în atac și hotărîrea în joc. Pentru mine, teama de adversar nu există. Am și un defect mare: mă enervez prea repede, uneori din motive care nu sînt de joc.

OROS: Dar despre mine ce crezi?

DUMĂNOIU: Ai o calitate deosebită, știi să te împui, să aduci în jurul tău oamenii, să le însuși încredere, să-i mobilizezi. Asta e bine pentru un coordonator de joc și căpitan de echipă... Altfel, terminat filologia, al familie, doi copii, faci sport de ani și ani la înalt nivel. Cum ai reușit să le împaci?

OROS: Între profesie (însușirea ei), sport și familie există o



Dumănoiu (stînga) și Oros, punîndu-și întrebări și răspunzînd la ele. Foto: Dragoș NEAGU

corelație totală. Nu poți realiza ceva deosebit într-o direcție, dacă nu faci și în celelalte două. În anumite momente este nevoie de unele sacrificii, fie în una, fie în alta. Important este să știi cînd, cît și unde să faci sacrificii, ca pînă la urmă să lași bine totul. Important este să ai și înțelegerea totală din partea soției, cum am eu, cum al tu, cum au mulți alții...

DUMĂNOIU: Eu cred că sportul a deveni cineva atît în sport, cît și într-o profesie, trebuie să fii — sau să înveți să fii — un luptător! Și să știi să sacrifici tot ce este necesar în viață. Nu mi-a fost ușor să mă împart între club, echipa națională, familie — am și eu un copil, după cum știi — și cursurile la A.S.E. Am renunțat la multe, mai ales la distracții, dar important este că am reușit. Și niciodată nu mi-a trecut prin mîni să renunț la volei. Nici tu n-ai renunțat, în ciuda unor momente critice. Ba, ai revenit cînd mulți te credeau „terminat”. Cum a fost, ce ai simțit?

OROS: Am avut, într-adevăr, două momente critice în cariera mea. În 1974 m-am lăsat de la Campionatul mondial din Mexic, cu o lombodistă în plin puseu și două luni și jumătate n-am putut face nici o mișcare. Am umbrit de la un medic la altul. Opiniile erau diferite, tratamentele nu-mi slăbeau în nimic...

În sfîrșit, am descoperit că simptomele medicale îmi facea Dina. O luna și jumătate mi-am petrecut-o în sala de culturism a clubului Dinamo, unde... „Dina Coma”, căruia îi port o deosebită recunoștință, m-a pus pe picioare. După doi ani, a venit însă și... hepatita. Eram lăsat afară din sport. Nu boala, în sine, ci mai ales convalescența avea să-mi pună — și mai dureros — sub semnul întrebării cariera. Timp de 4 luni analizele îmi lăseau constant proaste. Eram disperat. Mi-am impus un regim de viață sever, am eliminat din alimentație tot ceea ce putea să-mi împiedice revenirea. M-au ajutat mult atunci medicul I. Drăgan, M. Cristea și P. Bendu. N-am cuvinte să le mulțumesc. În ciuda părerilor pes-

miste majoritare, am revenit după un an în echipa de club și în națională. Astăzi: dacă vreți ceva cu încredere, cum am vrut eu, nu se poate să nu reușiți. Am avut însă destule bucurii... Aprope, care a fost cea mai mare satisfacție pe care și-a dat-o sportul? Dar cea mai mare decepție?

DUMĂNOIU: Am avut multe satisfacții, dar trei dintre ele m-au copleșit la timpul respectiv: câștigarea campionatului național de juniori cu echipa din Rm. Vlcea, cucerirea titlului balcanic la Sarajevo, în 1971, cînd debutam în reprezentativa de seniori, și — cea mai mare — calificarea, luna trecută, la turneul final olimpic. Cea mai mare decepție: pierderea C.C.E. în 1974, la Paris, de către echipa noastră, Dinamo, în finala cu T.S.K.A. Moscova, după ce — îți amintești? — am condus cu 2-0 la seturi și cu 13-11 în setul 3. Eu am ratat punctul 14, pe care-l aveam în mîna...

OROS: Îmi amintesc... Crezi că am putea obține anul acesta o medalie olimpică?

DUMĂNOIU: Cu o grijă deosebită în pregătire, eliminînd unele lipsuri — și putem! — DA. Și ar fi prima pentru voleiul nostru.

OROS: Și eu cred la fel. Dar tu cum vezi voleiul în perspectivă?

DUMĂNOIU: Într-o sedință de analiză a lotului 13 ocupat în C.M. din 1974 am auzit multe voci care susțineau sus și tare că asocierea voleiului românesc, N-am fost de acord! Același cadru organizatoric era deficitar. Și, desi existau jucători buni, nu aveam echipă încheiată sub toate aspectele. Acum a început să se vadă și echipa. Sînt acum jucători mai tîneri ca noi, de la care se poate cere mai mult: Ștefan Cîrța-Căpîna, Gîrleanu, Eneșcu, Mira, Mitu, Macavel și alții. În noul cadru creat, prietenii echipei naționale, noi, ei și mulți alții putem duce voleiul nostru pe local de pe care a coborît...

Aurelian BREBEANU

CAMPIONATE • COMPETIȚII

DE MINE, LA SINAI, „CONCURSUL PRIETENIA” LA SANIE

54 de tineri practicanți ai saniei de performanță din Cehoslovacia, R.D. Germană, Polonia, U.R.S.S. și România (cu două echipe) se întrec, sîmbătă și duminică (de la ora 9), pe pîrtia din Sinaia în cadrul ediției a treia a „Concursului Prietenia”, competiție rezervată juniorilor născuți în anul 1962 și mai tîneri. Se vor desfășura cîte trei manșe la probele de simplu (băieți și fete) și două manșe la dublu (băieți). În vederea acestui concurs, participanții au efectuat ieri coborîrile de antrenament oficial (cronometrate) care vor fi repetate astăzi. Printre reprezentanții țării noastre se află: Gabriela Haja, Rita Gheorghiuță, Roxana Bîrtușcu, Livia Gheorghiuță, Liliana Bejenaru, Dan Comșa, Constantin Răducanu, Viorel Făciulea, Laurențiu Bălănoiu, Teodor Bucur.

În 1973, la Oberhof, victoriile au revenit concurenților din R. D. Germană: Iris Krönke (cel mai bine clasat dintre români: Gabriela Saare, locul 13), Jörg Hoffmann (Dan Comșa, locul 17) și W. Hoffmann — N. Loch (D. Comșa — C. Răducanu, locul 5).

AGENDĂ ATLETICĂ

● Duminică dimineața, la Bala Mare, Vaslui, Reșița, Sf. Gheorghe, Drobeta Turnu-Severin și București se vor desfășura etapele de zonă ale campionatului republican de cros pentru seniori și juniori.
● Sîmbătă după-amiază și duminică dimineața, în sala „23 August” din București va avea loc concursul dotat cu „Cupa Clubului sportiv școlar de atletism”, rezervat juniorilor de categoria a III-a.
● Campionatele republicane de sală ale juniorilor mari vor avea loc la București în zilele de 6 și 7 martie, în trei rînduri: vineri 6 martie — duminică și după-amiază, sîmbătă 7 martie — duminică.
● Aruncătorii de ciocan au participat la „Cupa Viitorul”, primul concurs al anului (ciocan de 16 kg). Iată rezultatele: 1. Tudor Stan (Dinamo) 23,43 m (record egalat) 2. 2. Nicolae Bîndar (Dinamo) 23,20 m, 3. Petru Lenghel (C.A.U.) 20,82 m, 4. Mihai Roman (Viitorul) 20,55 m — record de juniori; ciocan de 11 kg: Alexandru Ștefănescu (Viitorul) 22,85 m — record de juniori II.

CUPA R.C. GRIVIȚA ROSIE — ÎNAINTEA ULTIMELOR MECIURI

Ca un făcuț, a nins cu fuști mari cernîndu-se des, cam atît cît au durat cele două partide disputate ieri, în cadrul veritabilei avangarde a sezonului oficial, care este „Cupa R. C. Grivița Roșie”, pentru rugbyștii juniori. Chiar și în asemenea vitrege condiții de timp (și, implicit, de teren, și așa într-o „formă” mai puțin satisfăcătoare), jocurile au plăcut: ritm, multe faze cursive, de spectacol.
În primul meci al zilei, Viitorul Cluj-Napoca a evoluat exact și eficient în compania Rapidului, Șugar, Bașiu, Giura, Leoca și compania impunîndu-se net, în deobște în repriza secundă, în fața unei echipe în plină formare: 32-0 (10-0). Arbitru — I. Vasilec.

A urmat partida Locomotiva — Olimpia. De o parte, campioana ultimilor ani a rugbyului nostru juvenil (se înțelege, suportînd și ea schimbul de generație), de cealaltă — o formație alcătuită mai degrabă din copii decît din juniori, pe care clubul îi tratează cu o anumită indiferență, demonstrată de lipsa a 15 tricouri asemănătoare și de evoluția unor jucători în pantofi de tenis! Rezultatul (fărăsc): 44-0 (28-0). A condus constanteanul V. Chirondojan.

Finala competiției opune duminică (ora 10) pe R. C. Grivița Roșie — care ieri „a stat” — și Locomotiva București. Adică bocal echipele responsabililor naționali, Alexandru Pop (care este ajutat de Nicolae Vizitiu) și Constantin Vasile! Celelalte jocuri pentru clasament au loc sîmbătă. (G. R.)

● SîMBATA ȘI DUMINICA va avea loc la Măcin o competiție la care participă divizionarele B.T.C. Ind. Media Constanța, Automobilul Galați, Pescărușul Tulcea și Automobilul Măcin. În paralel se vor disputa jocurile tradiționale întreceri de minirugby inițiate de Școala generală Fîrțișeni, alături de care vor concura echipe școlare din Tecuci, Măcin, Lunavîta, Carcaliu, Constanța. (D. MORARU-SLIVNA).

CÎND ANTRENORUL ESTE NEGLIJENT...

Zilele trecute, într-un cadru pitoresc, s-a desfășurat la A-zuga concursul republican de schi-fond pentru copii. Întrecerile, foarte bine organizate, au însemnat o adevărată sărbătoare pentru micuții competiției și ar fi putut constitui o reușită deplină dacă nu ar fi intervenit un caz reproabil.

Înscrierea în concurs s-a făcut pe echipe de cluburi și asociații (cîte 2 sportivi la fiecare categorie de vîrstă), iar acolo unde nu există secții specializate s-au alcătuit formații pe județ. Validarea era efectuată de o comisie care verifica actele de identitate ale concurenților, tabelul nominal cu sportivii participanți — VIZAT DE C.J.E.F.S. etc. Toate indicațiile privind înscrierea în competiție sînt cuprinse în Buletinul informativ al federației de speciali-

Severn!

tate, care se află în posesia tuturor factorilor interesați, deci la fiecare secție, asociație sau club. La deșirta tehnică premergătoare întrecerilor, unii antrenori n-au venit cu toate actele necesare validării înscrierilor și au promis că a doua zi, înaintea startului, vor prezenta tot ceea ce nu au avut la deșirta tehnică. Majoritatea s-au ținut de promisiune, elevii lor fiind admisi, pe bună dreptate, în competiție.

După cum am fost informați, numai antrenorul Vasile Nan și-a adus echipa — Viitorul Moctru — fără nici un act prevăzut de protocolul întrecerilor. În această situație, comisia de validare nu i-a admis pe bună dreptate, schiorii în concurs. Antrenorul, în loc să-și recunască neîntința, nu a găsit altceva mai bun de făcut decît să insulte, pur și simplu, pe cei ce i-au atras atenția că EL este în culpă. Nu știm cum va justifica Vasile Nan cheltuielile de deplasare, de întreținere și cazare a sportivilor săi, care s-au întors acasă fără să-și poată justifica prezența la concursul republican de schi-fond pentru copii. Sîntem în schimb siguri că asociația la care activează Vasile Nan va analiza această situație și va impune antrenorului respectiv nu numai ceea ce s-a risipit din viața sa, ci și însuși din educație, comportarea necivilizată.

Paul IOVAN

LA ÎNȚILNIRILE DINTRE

(Urmare din pag. 1)

Electroaparataj, Aurel Rugină — secretar al organizației de partid de la „Conect”, Gh. Gheorghe — maistru matrișer la Electronica, Ion Enache și Ion Capră — oameni ai muncii la întreprinderea de țevi sudate ș.a. au stat de vorbă cu alegătorii care, între probleme-

le majore pe s-au referit la activitatea s de pildă, pr terul And Gherghitei, s complex spo banu semna dărire a par unde se org ori și întrec chiar de n Fluor spun de joacă rez lipsite de volte gustu mișcare ș.a.r dată, cetățen cuvintul au necesare spa

PE MICUL ECRAN

SîMBATA 1 MARTIE, ora 13, în cadrul emisiunii „De la A la Infiinit”: Reportaj-anchetă despre situația patinajului artistic din Capitală la nivelul copiilor; Campionatul mondial de ciclo-cros — proba profesionștilor (comentator — Hristache Naum); Tenis de masă, aspecte de la Campionatele internaționale ale României (transmise directă de la Arad); comentator — Nicolae Angelescu; ora 17,05; Handbal feminin, Confecția București — Iskra Partizanske, semifinală a „Cupei cupelor” (transmise directă a reprizei a II-a); comentator — Corneli Pumnău).

DUMINICA 2 MARTIE, ora 15,55: „Șah” — rubrică realizată și prezentată de maestra internațională Elisabeta Polihroniade; ora 16,05: Tenis de masă, campionatele internaționale ale României (transmise directă de la Arad); ora 16,30: Fotbal, meciul Politehnica Iași — „U” Cluj-Napoca, din campionatul Diviziei A (transmise directă de la Iași a reprizei a II-a); comentator — Cornel Pumnău; ora 19,15 (pe program II): „Telegama sport” (emisiune de Dumitru Tănăsescu).

De la CORESPONDENȚII NOȘTRI

lefi câștigată de formația Luceafărul Urziceni. Pe locurile 2-3 s-au situat: Filatura Oltenița și A.S. Alexeni. ● „AMICII ȘOIMILOR” se numește clubul susținătorilor cunoscutei echipe sibiene de fotbal F.C. Șoimii. Înființat recent, „Amicii Șoimilor”, care își are sediul la Casa de cultură a sindicatelor, și-a propus ca periodic să organizeze întâlniri cu fotbalisții sibieni. ● ÎN PADUREA PUSTNICUL, a avut loc, în organizarea C.J.E.F.S. Ifrov un mare cros în cinstea alegerilor, la care au fost prezenți aproape 500 de tineri. S-au remarcat cu acest prilej atleții de la Clubul sportiv sătesc Brănești, A.S. Olimpia Giurgiu și de la școlile generale din Cornetu și Bercești. ● DIN ÎNȚIȚATIVE Inspectoratului școlar jude-

clăsat: 1. C.S.Sc. Drobeta Tr. Severin, 2. Știința Drobeta Tr. Severin, 3. Cazalele Orșova. ● LA CEA DE-A 8-a EDIȚIE a „Cupei Mînușa afirmării” la box, competiție organizată de C.J.E.F.S. Bistrița-Năsăud, au participat peste 70 de boxeri, juniori și seniori, din Bala Mare, Zalău, Satu Mare, Tg. Mures, Reghin și Bistrița. Trofeul a fost atribuit pugilștilor de la Gloria Bistrița, care au totalizat 23 pe. Pe pozițiile 2-3 s-au clasat: C.S. Zalău 20 și A.S.A. Tg. Mures 10 p. ● SPORTUL CU BALONUL OVAL cunoaște o frumoasă dezvoltare pe me-leagurile tulcene. În ultimul timp s-au creat nuclee de rugby la Măcin, Isaceea și Jijila. În luna mai for sportiv din Tulcea va organiza o întrecere cu caracter municipal pentru formațiile de juniori din localitate.

RELATARI DE LA: I. Fe-teanu, C. Grula, B. Traian, I. Ionescu, D. Moraru, Tr. Enache, I. Vlad, M. Focșan, Fl. Toma și P. Comșa.

MĂ

AUTOTU Dacia 1300, 1200 și 5000 LEI

acord

AU FOST ALCĂTUITE ECHIPELE PENTRU ÎNTÎLNIREA DE TENIS ROMÂNIA-AUSTRIA

Conform tradiției (și regulamentului), cu 10 zile înainte de disputarea meciului de „Cupa Davis” România — Austria, a fost desemnat arbitrul neutru al întâlnirii și au fost comunicate loturile celor două formații. Arbitrul principal, care va prezida operația tragerii la sorți și va supraveghea întregul meci este cunoscutul oficial italian Carlo Martini, din Lido — Veneția. Federația de tenis austriacă a anunțat că va trimite la București următoarea echipă: Peter Feigl, Hans Kary, Robert Reininger și Helmar Stiegler, având drept căpitan — nejuccător pe Rudi Hoskowitz (fost Daviscupman austriac). Echipa României contează pe serviciile lui Ilie Năstase,

Florin Segăreanu, Dumitru Hărădău și Andrei Dirzu, fiind condusă de căpitanul — nejuccător Gheorghe Viziru.

MECIUL DE TENIS EUROPA — S.U.A.

COPENHAGA, 28 (Agerpres). După cum s-a mai anunțat, săptămîna viitoare va începe pe teren acoperit, la Copenhaga, un meci de tenis dintre o selecționată a Europei și reprezentativa S.U.A. În urma tragerii la sorți s-a stabilit ca în prima zi să albă loc partidele Borg — Connors și Panatta — Gerulaitis. În ultima zi este programată proba de dublu: Connors, Gerulaitis — Borg, Panatta.

CONFECTIA BUCUREȘTI S-A PREGĂTIT INTENS PENTRU PASUL SPRE FINALA „CUPEI CUPELOR“

(Urmare din pag. 1)

ma dreaptă a echipei adverse se impune atît în atacul pozițional, cît și prin contraatacurile pe care le lansează. Și, desigur, pregătirile au fost făcute în primul rînd în raport cu calitatea acestor piese de bază ale echipei cehoslovace. „Dar peste toate aceste detalii — ne spunea antrenorul — ne-am îndreptat atenția asupra îmbunătățirii în ansamblu a jocului, astfel ca echipa să fie capabilă să rezolve prompt și alte eventuale situații pe care ni le-ar crea handbalistele cehoslovace”.

În ultima vreme — faptul a fost unanim sesizat — sportivele de la Confectia au dat unele semne de oboseală fizică, evidente chiar la lotul de bază al echipei. Astfel se și explică faptul că în semifinala „Cupei României” randamentul nu s-a ridicat la potențialul maxim al echipei. Tocmai de

aceea, antrenorul Valeriu Gogăltan a luat și măsuri de odihnă, de recuperare după intensele eforturi depuse de jucătoarele echipei sale.

Meciul se joacă miine, de la ora 16,30, în Palatul sporturilor și culturii. Returul întîlnirii este programat în ziua de 9 martie, la Partizanske. Este lesne de înțeles că handbalistele române vor trebui să-și asigure o zestre de goluri care să le permită să evolueze dezinvolt în deplasare. Lubitorii handbalului — ca să nu mai vorbim de echipa însăși — ar dori ca și acest penultim pas să fie trecut cu bine, astfel ca una din finalistele „Cupei cupelor” să fie Confectia București.

★ Biletele pentru meciul de handbal Confectia București — Iskra Partizanske (Cehoslovacia) se vor pune în vânzare azi la sediul C.N.E.F.S. din str. V. Conta nr. 16, iar în ziua meciului la casa de bilete a Palatului sporturilor și culturii.

CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE DE TENIS DE MASĂ ALE ROMÂNIEI

(Urmare din pag. 1)

ceilalți participanți. În lotul iugoslav se află cele mai bune patru jucătoare (Palatinus, Perkucin — medalie de bronz la dublu feminin la C. M. de la Phenian, Fabri și Batinici), precum și jucătorii Stipančić (medalie de aur, la dublu masculin cu Surbek, la C. M.), Kalinici, Karakasevici, Jurčić și alții, aflați în primele zece locuri pe lista valorică a țării lor. Reprezentativa Bulgariei și Poloniei aliniază tot ce are mai bun tenis de masă din aceste țări. Vor fi prezenți la Arad sportivi cu experiență din Cehoslovacia și Franța, precum și din Siria, țară în care acest sport cîștigă tot mai mulți adepți.

Pentru sportivii noștri, înosebi pentru cei din loturile care se pregătesc în vederea Campionatelor europene de la Berna, „internationalele” de la Arad vor constitui un ultim prilej major de verificare cu o lună înaintea întrecerilor can-

tinentale. Așteptăm o clarificare în ce privește alcătuirea lotului nostru feminin, care a contat în ultima vreme doar pe două jucătoare — Eva Ferenczi și Liana Măcean —, a căror evoluție contradictorie, cînd bună, cînd slabă, în competițiile din acest an, dovedește că mai au multe de făcut. Desigur, și pentru lotul masculin verificarea de la Arad va fi foarte utilă, inclusiv în ceea ce privește componența.

Se va juca pe 8 mese de producție românească („Sigmar”), cu mingi japoneze („Nittaku”).

După cum ne informează corespondentul nostru Nicolae Străjan, comisia de organizare a pus din timp la punct toate amănunțele, iar concurenții au făcut ieri antrenamente de-a comodare.

Programul de astăzi (orele 9 — 14 și 16 — 20,15): probele pe echipe masculine și feminine (pînă la semifinale); dublu feminin (turul I) și dublu masculin (tururile I și II).

CONCURSUL INTERNAȚIONAL DE ÎNOT DE LA BERLIN

BERLIN, 28 (Agerpres). În cadrul concursului internațional de natație de la Berlin, înotătoarea Petra Schneider (R. D. Germană) a stabilit un nou record european în proba de 200 m mixt, cu timpul de 2:13,94. Vechiul record îi aparținea cu 2:14,51. Irinel Pănulescu și Mariana Paraschiv s-au clasat pe locurile 5 (cu 2:23,07) și, respectiv, 6 (cu 2:24,88).

Alte rezultate: feminin: 100 m spate: Rica Reinisch (R.D.G.) — 1:02,46; 200 m liber: Petra Schneider (R.D.G.) — 2:01,29; 200 m bras: Bettina Löbel (R.D.G.) — 2:39,61; 100 m fluture: Katrin Seick (R.F. Germania) — 1:00,99 (nou record național); masculin: 100 m liber: Marcello Guarducci (Italia) — 52,0.

STENMARK: PROBA NR. 100!

Clasat pe locul 21 în slalomul uriaș, schiorul suedez Ingemar Stenmark a terminat învingător în proba de slalom special de la Waterville Valley (S.U.A.). Campionul olimpic a realizat în două manșe timpul de 1:42,04. Aceasta a fost cea de-a 100 probă din cadrul „Cupei Mondiale” la care a participat Stenmark. În 47 dintre ele s-a situat pe primul loc.

În clasamentul general al „Cupei Mondiale” continuă să conducă Stenmark — 170 p, urmat de Wenzel (Liechtenstein) — 142 p și Krizaj (Iugoslavia) — 112 p.

STOP-CADRU

„MARATONISTUL” ZĂPEZILOR



NIKOLAI ZIMIATOV, triplu campion olimpic de schi-fond, pe-former unic în istoria J.O. de iarnă

Cîștigînd trei titluri, în întrecerile fondurilor, la Lake Placid (30 km, 50 km și ștafeta 4x10 km), Nikolai Zimiatov (24 de ani) înscrie un fapt unic în analele „Olimpiadelor albe”. El a fost, poate, schiorul în cel mai constant progres, de-a lungul anilor de pregătire pentru această ultimă ediție a J.O. de iarnă. A fost inclus în lotul de schi-fond al U.R.S.S. în 1976, cînd cîștiga primul său titlu mondial, pe distanța de 30 km. Cu un an mai înainte, fusese medaliat cu argint la „europenele” de juniori, la 15 km. În sezonul 1977, Zimiatov mărește la două numărul titlurilor deținute în campionatele țării, iar în 1978, participînd la campionatele mondiale de la Lahti, cucerește „argintul”-probeli sale preferate, cea de 30 km. De atunci, el a început să concureze cu succes și în „maratonul” schiorilor, cursa de 50 km. Dar, fapt neașteptat, pînă la consacrarea sa internațională mai avea de așteptat. I-a fost dat acestul tenace și robust fondist (1,81 m înălțime, 70 kg

greutate), membru al clubului Spartak Krasnogorsk, să ajungă la un maximum de formă nemălîntit în cariera lui, tocmai acum, în supremele întreceri. A fost primul campion olimpic al celei de-a XIII-a ediții, cînd cîștiga cursa de 30 km în ziua inaugurării, s-a numărat și printre ultimii, în prezua închiderii Jocurilor, laureat pe cea mai lungă distanță, a celor 50 km.

Asaltat de ziaristi, la ultima sa coborîre de pe podium, Nikolai Zimiatov le-a dat următorilor amănunt interesant, care explică în parte actuala sa succese: „M-a ajutat mult faptul că între locuința părinților mei, în satul Rumiantevo, lângă Moscova, și școala sportivă din Novopetrovsk, unde am fost primit, la 14 ani, este o distanță de 5 kilometri. Am străbătut-o de sute de ori, dus și întors, pe timp de iarnă, făcîndu-mi astfel un foarte susținut antrenament cotidian, care mi-a fost de folos în mod deosebit mai tîrziu...”

SPORTUL IDEAL — SIMBIOZA ALERGĂRII PE JOS CU NATAȚIA?

● Conservarea condiției fizice în opiniile unor reputeți academicieni

Se poate recomanda ca opțiimă din punct de vedere al sănătății o anume disciplină sportivă, pornindu-se de la punctul de vedere, cvasiunanim acceptat, că educația fizică și sportul constituie un factor esențial în echilibrul psihic și somatic al omului? Academicianul Ștefan Milcu, renumită personalitate a școlii românești de endocrinologie, recunoscută pe plan internațional, după ce a practicat în tinerețe fotbalul, voleiul, alpinismul, inotul, schiul, a păstrat acum, la vîrsta a treia, ultimele două discipline sportive. „Dar trebuie să vă mărturisesc — spunea profesorul — că în fiecare zi caut să am cel puțin o oră de mișcare, de mers pe jos”. Iar o altă somitate a medicinei românești, prof. univ. dr. doc. Constantin Arseni, face o distincție: „Sportul de performanță se adresează numai aceluia care sint înzestrați din naștere cu o serie de calități. Neavînd aceste calități și încercînd să le dobîndim pe parcurs, pe cale artificială, riști să ai, de asemenea, neplăceri. În cazul în care nu ai făcut sport în copilărie și în tinerețe, există un singur remediu: să mergi!” Și neurochirurgul de renume mondială a adăugat că personal a mers extraordinar de mult pe jos, făcînd și acum acest lucru, ca o plăcută necesitate.

La întrebarea care a și deschis acest articol, pusă și de către Consiliul prezidențial pentru educație fizică și sport din S.U.A. (organism creat cu aproape două decenii în urmă de către J. F. Kennedy), au răspuns mai mulți experți și medici de specialitate americani. Nici o disciplină sportivă n-a putut însă întruni calificativul de sport realmente complet, general valabil în lumea atît de diversă a practicanților exercițiului fizic. S-au exprimat opinii diferite, cele mai multe sufragii obținîndu-le, în cele din urmă, natația și alergarea pe jos, de unde și ideea că sportul ideal pentru sănătate ar fi... combinația acestor două forme de mișcare. Concluzia celor care au efectuat ancheta: „Practicarea alternativă și regulată a celor două activități sportive pot constitui o simbioză perfectă, capabilă să amelioreze și să conserve condiția fizică”. De ce? Pentru că natația — spun respectivii specialiști — constituie un excelent exercițiu care amplifică și regularizează funcția respiratorie. Activează organismul și-l dezvoltă armonios. Mușchii „antigravitaționali” nu sint însă solicitați (vede principiul lui Arhimede...) așa incît pentru compensare se cere alergarea pe jos, care revigorează mușchii cardiaci și ai picioarelor. Este aceasta o schimbare de

optică a amintitului consiliu, întrucît acum citiva ani „moda jogging”-ului se reflecta fidel, alergarea pe jos conducînd într-un clasament al sporturilor benefice, înaintea ciclismului, natației, patinajului etc. (ultimul fiind clasat golful). Să fi contribuit la aceasta și opinia exprimată de celebrul cosmonaut Neil Armstrong — primul om care a pășit pe lună — care se declara împotriva jogging-ului, ca mijloc exclusiv, pe motiv că epuizează prematur rezerva inimii?

Paul SLAVESCU

FOTBAL meridiane

MECIURI INTERNAȚIONALE

● La Bremen, în meci pentru preliminariile C.E., reprezentativa R.F. Germania a surclasat Malta cu 8-0 (3-0). Golurile au fost înscrise de Fischer (2), Allofs (2), Kelsch, Rummenigge, Bonhof și Hoilan (autogol). Reamintim că în primul joc scorul a fost de 0-0. Clasamentul final al grupelor A VII-a: 1. R.F. Germania 10 p, 2. Turcia 7 p, 3. Țara Gallor 6 p, 4. Malta 1 p. Echipa R.F. Germania va participa la turneul final.

● Pe stadionul „Parc des Princes” din Paris s-a disputat partida amicală Franța — Grecia, încheiată cu victoria gazdelor: 5-1 (2-1). Golurile echipei franceze au fost marcate de Platini (2), Bathenay (penalty), Christoph și Stopyra, respectiv Mavros. Au asistat peste 35 000 de spectatori.

● În zona asiatică a turneului preolimpic, la Singapore: R. P. Chineză — Iran 2-2 (0-0).

● În preliminariile Turneului U.E.F.A.: Franța — Belgia 2-0 (0-0).

PROGRAMUL ECHIPEI ANGLIE

Înaintea turneului final al C.E., reprezentativa Angliei (viitoarea adversară a României în preliminariile C.M. '82) va susține numeroase meciuri amicale. După victoria cu 2-0 reperată asupra Irlandei, Ron Greenwood, selecționerul reprezentativei a anunțat că la 26 martie este programat „amicalul” Anglia — Spania. Vor urma întîlnirile cu Țara Gallor, Scoția, Argentina și Australia. Celebrul internațional Keegan și Woodcock, care activează în campionatul vest-german, au primit aprobarea din partea forului de specialitate din R.F.G. să joace doar în două din partidele de pregătire ale selecționatei Angliei.

Radu VOIA

● ZBORUL NĂLUCILOR ALBE pe pîrțile de gheață și de nea a luat sfîrșit în capitala sporturilor de iarnă, a celui de al XIII-lea ciclu olimpic. Nu este însă decît un foarte scurt „respiro”, căci iureșul schiorilor, patinatorilor, bobierilor și hocheiștilor va continua în acest final de sezon hivernal, care mai promite momente de mare atracție. ● CEI MAI GRĂBIȚI, competitorii „Cupei Mondiale” la schi alpin, care și-au mutat terenul de dispută pe pistele apropiate de Lake Placid, în S.U.A. și Canada. La Waterville, stațiune montană din centrul Americii, o primă senzație: dublu campion olimpic Ingemar Stenmark termină al 21-lea la „urias”, specialitatea sa... ● ROBIN COUSINS, campionul săriturilor pe gheață și al pirueteilor pline de avînt și grație, nu va trece la profesionism! După medalie de aur cucerite la „europenele” de la Göteborg și la Jocurile Olimpice tînrilor patinator englez (22 ani) vizează și pe cea a campionatelor mondiale, programate la Dortmund între 11 și 16 martie. Adică, își dorește realizarea „marei lui șlem” al patinajului artistic. Ceea ce a reușit acum patru ani celebrul său compatriot, John Curry. ● SI MAI DEPARTE se gîndește Eric Heiden, recordmanul absolut de la Lake Placid,

deținătorul celor 5 titluri de campion olimpic în patinajul viteză. El anunță că intenționează să participe și la Jocurile anului 1984, la Sarajevo. Și obiectivul său este — nici mai mult, nici mai puțin — repetarea performanței de la actuala ediție!

● PENTRU UN PREMIU AL EFICIENȚEI



puteau concura și reprezentanții R.D. Germane în întrecerile de bob de la Mt. Hoenberg. El au cîștigat patru din cele șase medalii puse în joc (una de aur și una de bronz la bob 4 persoane; una de argint și alta de bronz la bob 2 persoane). După ultima coborîre, pilotul Meinhard Nehmer (39 ani), care a condus primul echipaj al acestui țări la două victorii și în precedenta ediție, de la Innsbruck, a declarat presel că se retrage din activitatea competițională. O splendidă încheiere! ● UN

ALT RECORD INSOLIT al Olimpiadelor albe a fost stabilit și de schiorul sovietic Aleksandr Tihonov, medaliat cu aur la patru ediții consecutive în proba de ștafetă 4x7,5 km din cadrul concursului de biathlon. Tihonov are acum vîrsta de 33 de ani, iar de la prima sa victorie olimpică, la Grenoble, au trecut 12 ani! ● SA IEȘIM, totuși, din zonele glaciale ale iernii sportive, pentru alte competiții la ordinea zilei. Ne reține un fapt fără precedent din tenis. Turneul de la Rancho Mirage (California) a avut 4 cîștigători, la egalitate! După disputarea sferturilor de finală, ploaia a făcut imposibilă continuarea jocurilor, astfel că organizatorii au fost nevoiți să declare învingători pe toți cei ostiați și anume: Jimmy Connors, Brian Teacher, Peter Fleming și Gene Mayer. ● PRIMĂVARA VINE GREU și în Alpii francezi, unde o furtună cu zăpadă a cauzat moartea a doi alpinisti japonezi, porniți în ascensiunea vîrfului Eperon Walker (4.200 m). Ei au fost reperați ultima oară la altitudinea de 3.850 m, după care urma li s-a pierdut definitiv în împărăția ghețurilor.